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Félrendszabáfyok •
Jönnek-mennck a népszövetség 

pénzügyi biztosai s tanácsot dinek 
a nagy beteg Hungária Agyánál, hegy 
azt a kölcsönnel megorvosolják és 
lábra állítsák. De elég lesz-e erre 
a célra a 250 mi liő ? Nem merjük 
hirni. Sőt tálán ötször annyi sem 
igen volna olég. Mert a mi elesett- 
sőgünk gyógyítására nemcsak egy­
oldalú finánc-politika, hanem egész 
ipari, kereskedelmi, egyszóval köz­
gazdasági rendszerünk felülvizsgá­
lása és átalakítása volna szükséges. 
Ha a külföldi kölcsön átmeneti eny­
hülést hoz is, annak fogytán megint 
visszasiVyedünk a régi bajba, mely 
a mainál is súlyosabb lesz, mivel 
már aktor nem lesz újabb nemzet­
közi segítségre kilátás.

Szegény állami alkalmazottak szél­
nek ei esetésével egy magában nincs 
megoldva a pénzügyi egyensúly prob 
léniája, A késnek mélyebbre kell 
vágni. Elsősorban is mogszün’eten- 
J&uek vetjük as olysn ip.ri ytllal- 
kozásokjt, amelyeknek ü csonka or- 
szágbxn nincsenek meg a terméssé 
tes előí'eltétüiei. Amíg például ama 
zőgazdasági termények : len, cukor­
répa, gyapjú, gyümölcsfélék sió fel­
dolgozása teljesen indokolt. mert 
hísznothozó, addig semmi értelme 
sincs olyan iparágaknak, amelyek a 
gyártás anyagát képező nyeratermé- 
nyeiséit külső piacokra vannak utalva. 
Ilyen ipar virágzása mellett az or­
szág fog elkervadni.

De még fontosabb a kereskedelmi 
import szabályozása. E tekintetben 
zsinórmértékül aa szolgáljon, hogy 
semmit ne engedjenek behozni, ami 
aa élet fenntartására okvetlenül nem 
szükséges. Egy háborút veszteit, 
levert népnek szigorú, még pedig 
spártai divatosan szigorú módon kell 
berendeakedi ie. Nőm pedig úgy, mint 
nálunk némely körök és osztályok 
cselekszik. Ahol nagy obb a fényűzés, 
a dinom-dánom, mint a történelmi 
Magyarország boldog idejében, sőt 
itt-ott olyan émelyítő tobzódásnak 
lehetünk szemtanúi, amiiy euröl régen 
><» emberek álmodni sem mertek. 
Budapesten ogy operett színi ki­
állítása — még ki is merték írni! 
— 900 millió koronába került. 
A színpad valódi selyemben, bár­
sonyban, csipkékben úszott, a sze­
replők ékszeré valódi arany és drá­
gakő, úgyhogy nem is a színdarab, 
kanéra az őrületes pompa csőditi a 
népet a látványosság bámulására. 
Do ez csak egy eset a száz és 
ezernyi eset közül. Folytai hatnék a 
felsorolást a ruházat, a prémek, a 
szőrmék, a lakomák, az automobilok 
stb. tékozló hóbortjaival. Azonban 
fölösleges: mindenki tudja. Hát cat 
a gonosz devernyálást, illetőleg an­
nak merkantil előfeltételeit az ál­
lamnak könvörtolen kézzel kell ki­
irtani. Illetőleg — kellene! Mert 
»álunk, boldogságom Magyarországon 
az orvosság mindig a halál után jön.

A Uényszerkölcsönnek az újgazdag 
siberorsztályt kell terhelnie

A nemzetgyUlés kisgazda képviselőinek öntuda­
tos állásfoglalása - A Gyosz elnökének a magyar 
gazdák ellen intézett durva kirohanása a Ház 
előtt - Vass miniszter megleckéztette a vörösöket

A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra 
után Szcitovszky Béla elnök nyitotté 
meg.

Vass József népjóléti miniszter : 
Foglalkozik Györki Imre tegnapi 
interpellációjának Zákány Gyula volt 
nemzetgyűlési képviselőre vonatkozó 
részével, akit Györki áll tása szerint 
a kormány szöktetett volna ki Ame­
rikába tömérdek millióval. Fejtegeti, 
hogy Zákányon mint bajbajutott 
szegéuyemherotj segítettek, mfod 
össze 200,000 koronával, hogy az 
uj világban rxisztoociát teremthes­
sen maganak.

Propper : A panamákról beszéljen!
Fuss: Amit én itt mondok, ellen 

őrizheti Zrkáuy G.vu'a Amerikából, 
de eilt’jtómuí í'-’-gja ón Kijeién 
téseit is.

Nagy zaj « szociáldemokratákiíál.
Fuss József: A
fcsooiáldemokrúlaparlnak abtinök 
miatt, amelyek a lelkilsaierelüket 
nyomják, szerényebben kellene 

beszélniük
Nagy zaj a szociálisaknál.
Fass József: A Zákány-ügyben 

csupán irgalniassógot cselekedtünk 
olyan ellenei szemben, akit poli 
tikai barátai nem voltak hajlandók 
támogatni. Ha ebből politikai tőkét 
akarnak kovácsolni, akkor kamatoz­
tassák úgy az ügyet, ahogy épen 
akarják. Én sem a tőkétől, sem a 
vöröskalopdestól nem félek.

Ezután áttérnek a
korona további értékcnökkcné 
sének meggátlásáról szóló tör­

vényjavaslatra.
Erdélyi Aladár: A kormánypárt 

nem adókivetésről tárgyalt, hanem 
csak a kényszerkölcsönt akarta föl­
venni és érnél nagy súlyt helyez 
aira. lisey « létminimumot ne vegyék 
igénkbe.

Ezután Szilágy! Lajossal és tieck 
Lajos beszédével polemizál. A kor« 
mánv kötelességét teljesitetto akkor, 
amikor a korona zuhanásának ineg- 
gátlására szttkségreodoletckot adott 
ki. Ma már meg lehet állapítani, 
hogy ez

intézkedések hatása alatt meg 
akadt a korona romlása

és nincsen többé katasztrófa.
Foglalkozik a sertésárakkal. Tény, 

hogv a sertés ára meghaladja a 
világparitast. Ennek oka azonban 
az, hogy amikor már olcsó n’8^’ 
mali'» áron összevásárolták a talutói 
a sertéseket, akkor egyszerre fel­
szabadították a sertéskivitelt. Ekkor 
azután a kereskedők felverték a 
sertésárakat. Érnek lett a követ­
kezménye, hogy » falukban .m,os.t 
már senki sem mer sertést hizlalni.

A hizlalt sertések száma a csonka 
országban 3 millióról 2 millióra 
csökkent. Külkereskedelmi mérlegünk 
passzivitását (okozta a kiviteli ille­
tékek rendszere is, amely megint 
csak a gMadatársadaluiett sújtotta. 
Azt mondjak, hogy a kormány po­
litikája kedvez a nagybankoknak. 
Kijelenti, hogy köztük nagyon kö­
vesen vannak, akik a nagybankok 
imádói, inkább arra törekednek, 
hogy a

nagybankok kedvezményeit azok­
kal a terhekkel kapcsolják ősz 
sze. amelyeket a bankoknak 

vizein! kell.
Helyesnek tartja a valorizációs

• törvényjavaslatot, mert amikor az
nleg/eleri, ólban <í pUlarmtbnn roag- 
álloll a korcna esése.

A fiyosz elnökének sibervedö 
vezércikke

Felemlíti Femő Miksának az Esti 
Kurír vasárnapi számában megjelent
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Az antant nagyhatalmak aláírtak a ma1 

gyár kölcsön jegyzőkönyveit
Verekedés a cseh parlamentben - Kiírják az uj 

választásokat fdémetországoan
Magyarország pénzügyi talpraállL 

fásának ügye a csütörtöki nap fo­
lyamán ismét közelebb jutott egy 
lépéssel a megvalósuláshoz.

Ugyanis, mint a párisi Hovas iroda 
jelenti, Hanotaux, Lotd Robert Cecil 
és Rennin Longrcr ma délután alá­
írták Mag'arország pénzügyi re­
konstrukciójának jegyzőkönyvét,

Ez a tény azért bír nagy jelen­
tőséggel Magyarországra nézve, mert 
miután az antant nagyhatalmak alá­
írták a jegyzőkönyvet, a Msantant 
államai sem fogják megtagadni a? 
aláírást és igv a kölcsön kibocsátá- 

1 sónak nem lesz több akadálya.
Németország uj válasz­

tások esőit
A német birodalmi gyűlés folosz 

látásának kérdése ma délután előre­
láthatóan eldől. A szociáldemokraták 
követeléseiket a maguk teljes egá 
szében fenntartják. Emiatt Ebert 
elnök elhatározta, hogy haladékta­
lanul visszautazik Bér inbe, ahova 
ma délelőtt meg J»,érkezeit. •.

Politikai körökben az a hír ter­
jedt el, hogy a kancellár már a mai 
nap folyamán meg fogja kapni a 
köztársaság elnökétől a Ház felosz­
latására jogosító elnöki kéziratot.

Ennélfogva előrelátható, hogy a 
parlament feloszlatása ma délután 
meg fog történni. Valószínű, hogy 
a választások április olajén, alkal­
masint 6. és 10 ike között lesznek.

200 
mai

vezércikkét. Ha nem irta volna alá 
Fenyő a nevét, azt hinné, hogy 
siber irta, vagy pedig olyan valaki, 
aki megfizetett csatlósa a síbereknek. 
A cikkíró jó szolgálatot tett a nem­
zetnek, különösen annak az osztály­
nak, amelynek valósággal a becsü­
letében gázolt ez a cikk, mert ezzel 
felrázta ezt az osztályt. Kijelenti, 
hogy mint a 12 es bizottság egy 
tagja,

alias ragalmaxtaak tartja 
Fenyőt.

Ö-szehasonliust tesz a föld és 
az ingóvagyon váltsaga közölt. A 
földbirtokos eddig törülbelöl 
ezer holdat tesznek ki, ami 
értékben két billió korona.

Meskó Zoltán a valorizációt 
lyesnek tartja, azonban rámutat 
árra, hogy Eckhardt Tibor már ré­
gen követelte ezt, de a kormány el­
utasította. Mindig a kisgazdákat tá­
madják, amikor a drágaság okairól 
beszélnek, pedig azokat tuhjdcn- 
képen a

pesti iössdóB kell keresni.
A 12 es bizottság helyesen járt 

el, amikor a nagy vagyonra fekteti 
a fősulyt a kényszerkölcsönnél. A 
javaslatot nem fogadja el.

Ülés vége 2 órakor.

he-

Óriási botrány a cseh par­
lamentben

Prágából jelentik: A parlament 
tavaszi ülésszakának mai megnyitása 
a külömböiö korrupciós botrányok 
miatt az ellenzék viharos tüntetése 
közben folvt le. Azonnal az ülés 
megnyitásakor Smerán képviselő, a 
kommunista párt vezetője a noaizeti 
szocialisták zözé ront és számonkéri 
tőlük a lapokban megjelent ama hí­
reszteléseket, hogy ő a monarchia 
idején titkos szolgálatot teljesített 
volna. Smerán fenyegető magatar­
tással nekitámad a nemzeti szocialis­
ták egyik csoportjának és a tettle- 
gességet néhány szocialista és kom­
munista csak a legnagyobb erőfeszí­
tés árán ind ja megakaddlyoini, mi­
közben Smerán idegei-őket éri. A 
kommunista párt óriási lármája, köz­
ben Hagen kommunista a minisz­
terelnök padja elé ugrik és

„erről tárgyaljanakI“
kiáltással egy szeszes üveget tart 
Svehla elé, aki az üveget kiüti ke­
zéből. Kremen agrárpárt! az üveget 
felkapva, buzogányként forgatva ro­
han a kommunisták felé. Karlovszki 
agrárpárti ütésre emelt ököllel tart 
vele. A kommunisták ős a koalíció 
között kitörni készülő általános ka­
varodást a német szocialisták békél­
tető beavatkozása akadályozta meg.
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A vörös belügyminiszter 
mandátuma

Budapestről jelentik : A nemzet­
gyűlés igazolási állandó bizottsága 
március 6-án déli 12 órakor a par­
lament jegyzői szobájában ülést tar­
tott Kühne boriad, Puky Endre és 
Nagy Vince időközben megválasztott 
nemzetgyűlési képviselők megbízó 
levelének megvizsgálása tárgyában.

Az ülésen Sriy Tamás elnökölt. 
A bizottság Mikovényl Jenő előadá­
sáén Kühne Loiánd és Puky Endre 
nemzetgyűlési képviselők megbízó 
levelét rendben levőnek találta és 
ezért őket végleg igazolt képviselők­
nek jelentette ki. Nagy Vince nem 
zetgvülési képviselő megbízó levelét 
petícióval támadták meg, ezért a bi­
zottság az ügyet döntés végett a 
nemzetgyűlés bíráló bizottságához 
tette át.

Egy hét múlva találtak 
rá a hullájára

■egfagjott a sxersxámkamrabSD
A késői téli időjárás egyik újabb 

áldozatáról érkezett jelentés a deb­
receni kir. ügyészséghez. Keserű 
Lajos 57 éves bajduszoboszlói nap 
számos ember hozzátartozók nélkül, 
telje-en egyedül állva tengette az 
életét. Február vígén, a nagy ha­
vazás idején — mivel a sajat vis­
kójában rendkívül hideg volt, — el­
ment egyik ismerősének tanyájára s 
titokban lefeküdt a saerszamkama- 
rába, ott töltötte az éjjelt.

A nagy hidegben, fütetien szobá­
ban azonban megfagyott. A házbe­
liek csak most, hogy tavaszodik,
mentek be a szerszamrak tárba s 
nagy meglepetésükre ott találták 
Keserű megfagyott hulláját. A halál 
— mint az orvosi vizsgalat megál­
lapította — már egy

héttel ezelőtt beállott.
A szerencsétlenség ügyében megin­
dult a vizsgálat. Megállapítható, hogy 
Keserű halálát saját gondatlansága 
okozta.

Főiskola
legválasxtotlák az ij Attila al 

vezért él nádort. Az Attila helyi 
szervezetben, mely tudvalevőleg az 
összes debreceni bajtársi egyesületek 
központi hatósága, az alvezéri és 
nádori állás megüresedett. A kőt 
megüresedett állást a.Werbőczi Baj­
társi Egyesület töltötte be. A csü­
törtök délután megtartott törzsiéi 
táborozáson az egyesület megejtette 
a választásokat és Attila alvezérré 
Hadházy Béla, nádorrá Pdpay Jó­
zsef joghallgatókat választottak meg.

A debreceni .Bethluz Gábor“ Kör már­
cius 8 an, szombaton de után 5 órakor 
tartja második irodalmi délutánját a kol­
légium dísztermében a következő műsor­
ral ; Q, Nagy Imre Hattyúdal, előadja a 
kollégiumi kántus. Elnöki megnyitó, Petőfi 
Apostolából részleteket ad elő Varjas Pi­
roska. Biblia és hazafiság. Korkép az 
5ü-es évekből címen előadási tart Révész 
Imre. Saját költeményeiből bemutat Har­
sányt LíszJo orvostanhallgató. Huber Ka­
roly: Induló, Előadja a kollégiumi kántus. 
Belépti díj nincs. Érdeklődőket szívesen 
lát a kör vezetősége.

Beidkivüli narntléi a Werböcxi Baj- 
tatai Egyaitletbaa. A debreceni IWa 
István iujomanyeg}etem jogi karámk 
Werböczi Bajtársi Egyesülete ma pénte 
ken délután 3 órakor az egye-ület hiva­
talos helyiségében rendkívüli nagygyűlést 
tart. A gyűlés tá'gysozatán rendkívül fon 
tos pontúk szerepelnek, igv a megürese­
dett tisztviselői állások betöltése, az ün­
nepélyes leventeavatási ünnepély rende­
zése, alapszabály módosítás stb. A nagy- 
gyűlésen meg fognak jelenni az egyesüket 
patrónusai is.

Hétfőn jelenik meg az uj lakbérrendelet 
százalékkal enniük a lakbéreketFebruárra visszamenőleg ötven

Budapestről jelentik: A korona 
értékcsökkoaése következtében — 
mint jelentettük — elhatározta a 
kormány, hogy megfelelően felemeli 
a házbért. Az emelést — mint be­
avatott helyről értesülünk — erede 
tileg 100 százalékosra tervezték, 
vagyis a februári negyed teljes, lak­
bérét kellett volna a la óknak ismét 
megfizetőtök. Ezt azzal okolták volna 
meg, hogy a korona értékének kö­
rülbelül 80 százalékát elvesztette 
ezenkívül pedig

a javítások is Igen nagy terhet 
rónak a háztulajdonosra.

A múlt heti minisztertan-cson több
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Több oldalról sürgetik a kényszerköl- 
csön befizetési határidejének kitolását

(4 Hajduföld tudósítójától.) Teg­
napi számában hirt adott mar a 
Hajduföld arról, hogy Debrecen vá­
ros közigazgatási bizottsága feliratot 
küldött a pénzügyminiszterhez a 
kényszerkölcsön befizetési határide­
jének két héttel való kitolása éi de­
lében, mert a fizetési meghagyáso 
kát a debreceni nagy határ távoli 
részeibe a
kellő időben nem tudják kézbesíteni
s igy az adózók az adójukat sem 
tudják a kijelölt határidőig befizetni. 
Mint a Híjdufö d értesült, a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kimar* az Or­
szágos Kamara u’ján szintón hasonló 
kérelemmel kereste meg a pénzügy­
minisztert. Minden remény megvan 
arra, hogy a miniszter a több oldal­
ról érkezett panaszok súlya alatt a, 
két heti haladékot meg fogja adni, 
annál is inkább, mert a fizetési meg­
hagyások késedelmes kikézbesítésé­
nek legfőbb oka az, hogy a hivata 
los nyomtatványok érkeztek meg
c» ii i'v« f ni 111 irtTuaiKtiiTii-riT i ttiniti>i iiitin min 11nm

Képviselőválasztás 
az Erdős-Kárpátokban

A ruszinszkói zsidók botrányos hazaárulása - 
Tizenhárom párt adott be listát 
A magyar lista győzelme várható

(A Hajduföld ungvári tudósítójá­
tól.) A választások előtt álló Ru 
szinszkó fővárosában a zsidókkal 
szövetkezett csehek kétségbeesett 
korteskedést folytatnak a magyar 
párt ellen. A cseh kormány minden 
hatalmát latba veti, hogy a válasz­
tások mérlegét a saját javai a bil­
lentse. Hedzsa földmivelésíigyi mi­
niszter „magyar kisgazda és föld 
míves szövetség“ néven cseh pártot 
alakított és zsoidjába fogadva egy- 
pár akasztófa elől megmeneküli zsidó 
emigránst, megindította a lólekkeri 
tést a falu elkn. A hszaáruló párt 
élén egy Neumann nevű kommunista 
zsidó all.

Zsidó-cseh politika 
Kossuth nevével

Ugyanakkor, amikor Debrecenben 
a bolsevikiek belügyminisztere Kos­
suth Lajos nevével tévesztette meg 
a munkásokat, Ungvárott Neumann 
Ignác, Hodzsa Milan becstelen zsi 
daja Kossuth és Rákóczi nevében 
szeli-ja árulásra a rutén lakosságot. 
Ez a perfid harcmodor Ruszinszkó 
lakossága előtt nagy visszatetszést 
keltett. Papp Antal görög katolikus 
püspöknek Romából való visszaérke­
zése alkalmából Ungvár katolikus és 
protestáns magyarsága egyházi zász 
lókkal járta végig a várost, hogy

I oldalról ellenezték a 100 százalékos 
i pótlakbérr, mire a népjóléti minisz- 
> tóriumban újabb tervezetet dolgoz 
I tak ki. E'tesülésünk szerint

50 százalékkal emelik a februári 
bruttó lakbért,

tehát a közüzemi pótlék s a kincs­
tári részesedés ’is ugyanennyivel 
emelkedik. Az 50 százalékos pót­
lakbért március 15-ig kell meg­
fizetni a lakóknak. A javaslatot . a 
pénteki minisztertanács tárgyalja. 
Előreláthatóan egyhangúan elfogad 
jak és ebben az esetben hétfőn, a 
hivatalos lapban már közé is teszik 
a végleges szöveget.

későn a központból a debreceni pénz- 
ügyigazgatósághoz.

Igen fontos lenne a haladék meg­
adása különösen azért, mert

ax elkésve fizetők büntetésben 
résxesilnek,

már pedig teljesen lehetetlen állapot 
az, hogy az egyes adózók, tőlük tel­
jesen kívül fekvő okokból, a kése­
delmes adminisztráció miatt fizes­
senek késedelmi kamatot.

Hirdetmény a kölcsöneiöleg be­
fizetéséről

A kényszerkölcsönelőleg befizetésivel 
kapcsolatban a városi adóhivatal értesíti 
az adózókat, hogy a kénvszerkölcsön első 
részlete, azaz a kivetett összegnek 30 szá­
zaléka március 10 ig, a második részlet, 
35 százalék március 31-ig, a harmadik 
részlet április 30 áig fizetendő ba takarék­
koronában. Azok az ad 'zók, akik az előirt 
kölcsöntlöleget március 10-éig egy ösz- 
szegben befizetik, 5 százalékos kedvez­
ményben részesülnek.

Amennviben tartozásukat az adózók fenti 
határidő alatt nem fizetik be, a késede cm 
miauén megkezdett hónapjára 10 százaié- 

| kos adópótlékot kötetesek befizetni.
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keresztyén és magyar gondolatvi 
lágáról nyíltan is tanúbizonyságot 
tegyen.

A magyar párt listája
A ruszinszkói magyar pártok kö­

zös listáján a felvidéki magyarság 
sziue java szerepel. A listavezető dr 
Korldth Endre, a magyar párt el­
nöke, aki ősrégi kálvinista család 
sarja, ügyvéd. A megszállás óta ma­
gyar ruhában és csizmában jár. Több 
hónapot töltött magyaros fellépése 
miatt cseh fogságban is. A lista 
jelöltjei: A'ky Ákos ny. honvédalez- 
redos, antiszemita, Jaczik Miklós kér. 
szocialista szürszab >, dr Polchy Ist­
ván ügyvéd, polgári párti, Szabó 
Lajos róm. kath, plébános, fajvé 
delmi, Tóth Bálint kisgazda, dr 
Eperjessy József ügyvéd, iparospárti, 
Tuida Pál kisgazda, Földes János 
kisgazda, Nagy-ld >y Ferenc polgári, 
Borsos Z-igmood kér. szocialista, 
Demjen András kisgazda. Szenátor 
jelöltek: E-uy Ferenc harangöotő, 
Hatfaludy Ferenc földbirtokos, Spo 
lanch Janos nagybirtokos, Jaross 
Gyű a kisgazda, Ács Lajos ácsmes­
ter és Wtisz Mihály (sváb katobhu-). 
A ruszinszkói magyarság lelkese 
déso a választások lefolyását illető- 
leg a legszebb reményekkel ke 
csegtet.

1924 március 7.

Uj devizarendelet 
jelenik meg

Budapestről jelentik: Legközelebb 
uj devizarendeiet lép életbe. ;A de­
vizagazdálkodáson a pénzügyminisz­
térium illetékes osztálya és a jegy­
intézet érdekes módon akar segí­
teni. Az újabb intézkedés abból az 
alapelvből indul ki, hogy a takarék­
korona árfolyamának és a devizáik 
árfolyamának megállapítása azonos 
elv alapján történjék. Az uj terv 
lehetővé teszi, hogy a vállalkozó 

iparosok és kereskedők poho­
sán kaikat álhassák a besxarxett 
nyersanyag vagy iparcikkek ér­

tékesítését.
Arról van szó, hogy az uj rendelet 

éleibelüp’otése igy lehetővé teszi, 
hogy az igénylések jogosságának 
megállapítása után a szükséges de­
vizák árát magyar koronákban 1&- 
fizethassék a fizetés napján érvé­
nyes devizaárfolyamon. A határidft 
két-három hónapban akarják meg­
szabni. __________________________

A gazdák helyeslik 
a valorizációt

Budapestről jelentik: A Magyar 
Gazda Szövetség igazgató választ­
mánya szerdán délután Bernáth Ist­
van elnökletével tartott igazgató­
választmányi ülésén a követkert 
határozati javaslatot fogadta el :

A Magyar Gazda-Szövetség 
helyesli a kormány valorizációs 

rendeletét,
kívánja azonban, hogy a még kist- 
levő jegyintézeti hitelek a lejáratkor 
takarékkoronában legyenek vissza­
fizetendők. A takarókkorona jegyzé­
sét eszközlő bizottságban legyen kép­
viselve a mezőgazdasági érdekkép­
viselet, a m. kir. statisztikai hivatal 
és az állami számvevőszék. A kény- 
szerkölcsönnél elsősorban az állam 
szükségletének nagysága állapítandó 
meg és ennek nagyobbik része a 
valorizálatlan hitelt élvezők által 
jegyzendők. A kisebbik résznél a 
társulatok veendők figyelembe, míg 

a többi exiszlenciákra nézve a 
jövedelem és vagyonadók szorzó­
szama kell, hogy lesxállittassok-

A pénzügyi adminisztráció reformá­
landó. A békebeli és mostani vagyo­
nok közötti különbség az adóztatás­
nál figyelembe veendők. A tőzsde­
adó felemelése, a kényszerkölcsön 
egyrészének a jegybank alaptőkéjére 
való fordítása a kormány figyelmébe 
ajánlandó. _____

Nyolcvan millió 
egy bikáért

Debrecen város tanácsának csü­
törtöki ülésében referálta Zöld Jó­
zsef tmáesnok, hogy a város gulya­
állomány ábol Kecskemét városa, va- 
iamiat Eszenyi Jenő szubolcsmegyei 
földbirtokos egy-egy tenyészbikát 
kértek megvételre. Kecskemét városa 
cserét is ajánlott fel, amennyiben 
ez Debrecennek inkább megfelelne. 
A tanács ez ügyben úgy döntött, 
hogy Eszenyi Jenőnek elad egy bi­
kát 3 vagon zabért, ami a mai 
pén?vi«zonyok között

80 millió koronát tesz ki.
Kecskemét városának az ejáolatát 

azonban visszautasította a tanács 
azzal, hogy a cserébe nam menne 
bele, a vételárat viszont, melyet 
Debrecen kérne a bikáéit, úgysem 
tudna Kecskemét megfizetni.

Ezzel összefüggésben jelentette 8 
tanácsnok, hogy Debrecen bika­
állománya 24 darab és kettő van 
még ezenkívül a törzsguiyában.
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ISMS W Felemelték a gáz- és villamos-áram árát
1924 március 7. (Péntek)
Prof : Tamás. Kath.: Tamás.

!839 Pdzmándi Horvát Endre papköltő 
halála a gyö,mt!^ocr[^^zmándon 61 éves

1799 Bonaparte tábornok elfoglalja a 
palesztint Jaffat

"id'.Urás- Hazánkban az idő felhős és 
A iióméió 5-10 fokot és éjjel 

-íves helyeken gyenge fagyott mutatott. 
V hórét-e kevés kivétellel elolvadt.

Idójóslat Némi hősülyedé«, vagy semmt 
vagy kevés csapadék válható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, d. u- 4—7-ig.

Csokonai színház este fól 8 órakor „Ka­
tica királynő lett" D bérletben.

Apollo: Herry Go Round.
Vígszínház: Herry Go Round.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálato 

»arianak : Megváltó. Aranv Egyszarvú, Mu- 
raközy. Magyar Korona, Nádor, Csokonay.

— Nagyböjt! ájtatosság. A kato­
likus templomban a nagyböjt minden 
péntekjén ájtatosságot tartanak, ame­
lyet szén beszéd előz meg. Az ehö 
ilyen ájtatosság ma, pénteken 5 óra­
kor lesz

— A jog- és pénzügyi bizottság 
ölese. Debrecen város jog- és pénz­
ügyi bizottsága szombaton, március 
S-án délután 4 órakor a városháza 
kistanácstermében ülést tart.

— 1914 Herry Go Round Apolló és 
Vigszinháemozgokban egyszerre.

— Uj közigasgatási tanácsnok 
aajdnbösxörményben. H jduböizör- 
mény város képviselőtestületének 
pénteken délelőtt megtartott ülésén 
•a képviselőtestület dr Szdikay Antal 
volt hajdúböszörményi rendőrfogal­
mazót közigazgatási tanácsnoknak 
választotta meg.

— 1914. Herry Go Round Apo ló és 
Vigszinházmozgokban egyszerre.

— A hajdú községek a knlinráért. 
Hajdúszoboszló rendezett tanácsú 
város a Kolozsvárról Szegedre me 
irkült Ferenc József-tudományegye- 
tóra céljaira 100 ezer koronát ado­
mányozott. Úgyszintén Vámospércs 
é- Tdtótlan is nagyobb összegeket 
adtak a szegedi egyetemnek.

— Hitrovics fiynla dr történet­
bölcsészeti előadása a koreszmékről. 
a Népszerű Főiskolai Tanfolyam elő­
adássorozatában március 6-án, csü­
törtökön délután tartotta Mitrovics 
Gyula dr egyetemi tanár második 
előadását a koreszmékről töiténet- 
filozófiai szempontból. A lebilincselő 
rzabadelőadás az emberiség szellemi 
fejlődését tárgyalta a történelmi fej 
iódés folyamán. A történelmi ese 
mécyek változataiban egy közös 
momentum van: az emberi szellem. 
A keleti népek történetében ez a 
valiásbölcseletbea merült ki, mely 
■-Z ember életviszonyait rendezte a 
mindenhatóval szemben. A mai szel 
■cmi és tudományos élet összes alap­
jait megtaláljuk a görög kultu’ában. 

a lélek és testi élet harmóniája 
i llomzi ezt a kort. A római kultúra 
óvutva volt ezt a kultúrát eiter- 
'szteni, gazdaságilag alátámasztani 

es néhány etikai vonással gazdagí­
tani. Rómát az erkölcsi romlás és a 
nemzeti asszimiláció hiánya buktatta 
weg. Ekkor kezdődik a középkor, 
mely az ó-korböl átmentette mind­
ezt, ami becses volt. A fi’ozófiailag 
mélyen alapozott előadást, melyet 
Mitrovics professzor további előadásai 
folyamán tovább vezet, a közönség 
meleg ünnepeltetésben részesítette.

— Ha: Ha megfujják a trombitát foly­
tatása, a Beke galambjai hazafias mozi- 
szkeccs.

— Kulcsárnál mindenféle katonai fel- 
-zerelé-t beszerezhet. Cseudörségi füzete­
it, kalaprohamszijat, jelsípot, csizmahuaót.

A városi tanács ma tartott ülésén, 
tekintettel a szénárakbm, vasúti 
fuvardíjakban, valamint a valutáris 
viszonyokban legutóbb beállott natty 
mérvű változásokra, 1924 március 
1 töl kezdve a pdz és vtllamosdram 
egységárát a köve’kezökép állapí­
totta meg: G Iz köbméte "énként bár­
kinek bármely c'lra egységesen 
2000 korona. V/ jamos áram világí­
tásra : 1 10 kilovattór» fogyasztás 
esetén 3000 koron i, 11—20 kilovatt- 
óráig 3400 korona, 30 tói feljebb 
4200 korona. Üzletek, kávéházak, 
vendéglők, műhelyek, irodák, ban­
kok, színházak, mozgószinházak, 
azaz mindazon fogyasztók, kiknek

— A Debrecsni Kálvinisták Tem­
plom Sgyesületeaak Hitvadelmi Szak­
osztálya má.cius 7-en délután 6 
órakor a kollégium dísztermében 
rendes havi összejövetelt tart. Eiő 
adó Görömbey Pétar nagykállói re­
formátus lelkész. Előadásának tárgya: 
„4 magvarság és p'otestantiznus 
együttes hanyatlása a siathmári béke 
után.u Beb'pti dij nincs.
- Kulcsár katonai felszeroléaek egyedüli 

szaküz etében c endör-, vaxutas-sap'ra 
30,000 korona. Diáksapkák.

— Brecblel alezredes hadbíró uév- 
finnepe Dr Brechtel Frigyes alezre­
des, hadbíró, a debreceni hadbíróság 
vezetője csütörtökön tartotta nóvün 
népét. A hadbírók ünnepélyesen fel- 
köszöntötték, majd az Angol K’rály- 
nöben meleg ünneplésben részesítet­
ték a városszerte köztiszteletnek ör 
vendő parancsnokukat.

- Ahol biuavalntában fizotik a tísx vise- 
léket N idudvar köz .eg képviselő tesiüleie 
egyik ülésén elhatározni, hogy az eidjá- 
rosági hivatalnoka rat es szolgákat a ko­
rona labilis voltára vi>6 tekin’cttel buza- 
valutában fogja fiz.lni. A nádudvari elöl 
járóságnak ezt a határozatát a március 
14 ki var negyei közgyü es fogja tárgyalni.

— Kern lesznek törvényhatósági bizott­
sági valasstázot Haiduvármegyéiiél. Híjdu- 
varmegye törvényhatósági buoitsagi tag- 
jainak mandátuma a mu t esztendő vége­
vei megszűnt s a bizottságot ez év elején 
meg kellett volna újítani. A miniszterelnök 
leiiatban értesítette a vármegyét, hogy a 
bizottsági tagsági választásukat ne.n fog­
ják most megejteni, hanem a jelenlegi bi­
zottság mandátumát bizonytalan időre 
meghosszabbitotia.

— Nekem a bíró nem parancsol. . 
A debreceni kir. törvényszék Vtsky 
Sándor olnöklotn alatt működő bün­
tetőtanácsa csütörtökön délelőtt Ecsedi 
József alsójózsai lakos bünperéyel fog 
laikozott. Ecsedi az egyik józsai korcs­
mában mulatott s garázdálkodni kez­
dőit. Dalmi Mihály községbiró rendre 
figyelmeztette, mire a duhaj Ecsedi 
felkiáltott: Nekem pedig a bíró ur 
nem parancsol! — s szidalmazni 
kezdte, majd megütötte. A bíróság 
a garázda legényt két hónapi fog­
házbüntetésre s 250 ezer korona 
pénzbüntetésre Ítélte. Az ítélet jog­
erős.

— Átlőtték a jobbtenyerét. Veres 
András 40 éves RLőjózsai születésű 
debreceni lakos, napszámos a villany­
gyárban dolgozott. Egy másik nap 
számos a telepen dolgozó rabokat 
őrző katona fegyverét nézegetve, 
azt véletlenül elsütötte 8 Veres 
András kezét keresztüllötte. A men­
tők kivonultak és beszállították a 
sebészeti klinikára. 

tlyiimölcwfák tavaszi permetezésére a fényesen bevált

S nda diinoin gyümölcsfa karbolinenm és a békebeli minőségű 

|> endrin háború óta először kapható

K0NT5EH Ültök Hossuth-utca 15.

módjukban van terheiket üzletfeleikre 
áthárítani, továbbá a Miv minden 
intézménye, a Dohánygyár, Dthán; 
beváltó hivatal, Gudasági ak détnia, 
végül az állami és katonai intéz­
mények és hivatalok és állami is­
kolák 4600 korona. Magántestületek 
által fenntartott iskolák és magáu- 
árvaházak 4200 korona. Lakás és 
üzlet együttesen (egy órán át) 4200 
korona. Egyházak által fenntartott 
iskolák 2400 korona. Motorfogyasz 
tóknak — szerződésesek kivételé 
vei — 3000 korona. Csengl-
transformator évi 8000 korona 
átalány.

A? igazgatóság.

— Hírek a rendőrségről. Be­
törés a Halközben. Weinberger Ig­
nác Széchúuyi utca 24. szám alatt 
lakó bádogos és szerelömastar jelen­
tést tett a rendőrségen, hogy Hal- 
köz-utcán műhelyébe álkulcc<al be­
hatoltak s onnan két francia kulcsot, 
lakatok at, tökoülőket körülbelül egy­
millió korona ér ékben elloptak. — 
Lopás a Mdvtól. A Máv-raktárfönök- 
ség jelentést tett a rendéraégen, 
hogy a ntgyállomáson az egyik vas­
úti kocsiból másfél mázía szenet, 
egy másikból pedig a vászenponyvát 
ellopták. — Ellopott ékszer. Dr Há­
tit ay József orvos Póterfia utca 18. 
szám alatti lakos jelentést tett a 
rendórsógon, hogy ismeretlen tettes 
ismeretlen körülmények között el­
lopott a lakásáról egy hárommillió 
korona értékű gyűrűt. A rendőrség 
keresi a tolvajokat.

— Jön: Ha megfujják a trombitát foly­
tatása a B:ke galambjai hazafias mozi- 
szkeccs,

— Kulcsár Imre és fia katonai felszere­
lések raktára Nagytemplom mellett.

— Halálosás. Dr Pórszász Károly mint 
férj, úgy a maga mint édes anyja, özv. 
Pórszász Károlyné és a nagyszámú ro­
konság nevében fájda’omtól lesújtva, 
de megnyugvással az Dr akaratában, tu­
datja kimondhatatlan szeretett feleségének 
GIZELLÁNAK folyó hó 5-én hajiban, 
élete delén, 21 évi kiválóan boldog házas­
élet után t&rtént váratlan elhunytét. Az 
végzett vele, ami a legjobb, legnagyobb 
és legnemesebb volt benne: Szive. Elvesz­
tettem lelkem nemesebb felét, életem 
rosszban-jrtban hu társát, vigasztalómat, 
bátoritómat. Elhagyott mindörökre a sze­
rető hitves, a nagylelkű asszony. Drága 
tetemét folyó bó 7-én, pénteken d. u 
4 órakor helyezzük ideiglenesen a korán 
beköveti ezett örök nyugalomra, a Szent 
Anna utcai temető kápolnájából a rém. 
kath. egyház szertartása szerint Az en­
gesztelő szentmiseáldozat folyó hó 12-án, 
szerdán d. e. '/j9 órakor fog az egek 
Urának bemutattatni, a Szent Anna-utcai 
róm, Ó;*h. templomban. Nem búcsúzom : 
nemsokára viszontlátjuk egymást I Addig 
is Isten Veled, Te kivételes mimózalelkü 
Asszony 1

— Sósavat ivott egy cselédleány. 
Varga Mária hajdúböszörményi szü­
letésű 19 éves Bathlen-utca 55. szám 
alatt lakó c-elédleány pénteken dél 
után sósavat ivott. A mentők beszól- 
H'ották a belgyógyászati klinikára. 
Állapota súlyos.

— Felemelték as államsxámvileli 
vizsga dijat. Budapestről jelentik : 
A pénzügyminiszter az államszám­
viteli vizsga diját egyik csü'örtökön 
kiadott rendeletével 40,000 koronára 
emelte fel.

Hirdessen a Haiduföldben!

— Hl Ha megfuljih a trombitát foly­
tatása. a Beke galambjai hazafias mozi- 
szkeccs.

— Lisztet lopott nyomorában. Kis 
József püspökladányi gőamalmi mun­
kás a közelmúltban a malomból Hsa­
iét lopott. A tárgyaláson azzal vé­
dekezett, hogy családja nyomora miatt 
lopott. A bíróság nyolc napi fogház- 
büntetésre ítélte.

— 1914. H-rry Go Round Apolló és 
Vigszinházmozgokban egyszerre.

Debrecen Nagyvárad 
városok közötti mérkőzés

A keleti labdarugó kerület tanácsa 
csütörtökön este ülé4 tartott Fe­
renczy Károly elnöklete alatt. A ta­
nácsülés foglalkozott a Debrecen— 
N agy várad városok közötti mérkőzés 
megrendezésének kérdésével s elv­
ben elhatározta a mérkőzés megren­
dezését. E őször Debrecen váloga­
tott csapata menne át Nagyváradra 
április 27 én, az oláh husvétkor 8 
ott két mérkőzést játszana. A ’*«- 
vánsmérkőzés pünköstkor lenne Deb­
recenben s itt szintén két mérkőzést 
játszanának. A részletes tervekkel 
az elnökség fog foglalkozni.

Felemelték a bírói dijakat. A ke­
rületi tanács csütörtöki üléséu elfo­
gadta Kerekes Gíza elnök, birótes- 
tületi titkár javaslatát s a labdarugó 
biródijakat a következőképen emel­
ték fel, Debrecenben: I., II. csapa­
tok mérkőzései 20 ezor, ifjúsági mér- 
közősnól 10 ezer, határb'ró 5000 
korona. Vidéken félnapért 40, égési 
napért 80 ezer korona napidij, azon­
kívül útiköltség s eseJeg szálloda.

A fegyelmi bizottság uj előadója. 
A kerületi taaacs tegnap este töl­
tötte be a fegyelmi bizottság elő­
adói tisztségét, amely Kaldy Zsig- 
moiid 1< mondásával üresedett meg. 
A tanács szótöbbséggel Hajdú Jenő 
DKASE-t, aa értékes spirtembart 
választotta meg Horváth Endre DTS- 
vel szemben.

A BITI vasárnap, március 9-én délelőtt 
fél 1U órai kezdettel a KANSz állomási 

í helyiségében tattj* tisztújító évi rendes 
, közgyűlését.
' A Blrétesttlsl keleti kerületi alosztályé 

vasárnap délután 5 orakor tartja tisztújító 
rendes közgyűlését » Royalbeli hivatalos 
helyiségben.

aküccsemeíE
lQD.0a0danab,BratBljB;,h8té«BS Bladó
Érdeklődők Mándeki uradalom

I gazgatóságához fordulj attak.

Elismert kiváló minőségű 

csemege-és fűszer­
áruk legolcsóbb 
beszerzési forrása a 

„HANGYA“ 
Főüzlet: RÓZSA-UTCA. 
Fióküzletek a város minden részében.



MOsor:
Pénteken : Katiwa királynő Jett D)bérlet.
Ssotubaton : Kati«»» királynő lett Bérlet- 

sMtnet
Vaxárnap délután: A bárom grámi.

Operette. .
Vasárnap este Kation* királynő lett.

Bérletaatinet.
Hétfőn Katiin» királynő lett. A) bérlőt

tifrMnli ** amgtnlibáMk Wil«méujt> 
Csokeaai-Mikbáz

Állandó nagy érdeklődés mellett kerül 
sünre Than Gyula kedves mulattató nép 
Mii műve • „Katica királynő lett“. «gyes 
kiMólások köxizájon forognak már es a 
lelt háisk nem győzik tapsolni a II. fel­
vonás nagy tableauját és a sikerült érek 
és táncokat.

A t, bérlők felkéretnek, jogaik megóvása 
miatt is, a márciusra esedékes bérletösz- 
ezegek befizetésére.

Apslle-iaoieo
Vigsiinhavmoue

VÖágszenzáció I Herry Go Round 1914 
Ferenci József kúály életéből, a Burg a 
Práter szépségei Budapesttel egyidejűleg 
Európában először.

KOlCMIOnsae
Országos vásárok:

Március 8-áa: Dömsöd (csak kirAő- 
vá*at), Elek, Üyoma (csak lóvásár és 
kirak' vásár ntáidus 9-éa), Szegvár, (csak 
lé* és marhavásár,

Mái cius 9-én : Elek, Qyonw, Jászfény- 
szaru, Kecskemet, Mcnor, Szegvár, Székes­
fehérvár.

Március 9-től 23 ig : Budapesten kirakó­
vásár. 11-én marhavasár és 16-án lóvásár.

IS VOW»

Szófia

forint

Magyar koron«. 0 0115
ZUrichi zártat

Bérűn 1291'., Hollandia 2I51.,, Newvotl 
578’/,, Lonoor 2485, Pária 233-i1/,, Milano 
2479, Prága 1674. Budapest 1)01 Í5. Eclgrád 
720, Bukarest 305, Bécs 81.’ ., 
412.

OevizakOzp. hív. arl.
Dollár 69905—71935, hollandi 

25945 - 26700, francra trank 2840- 29-20, 
Svájci frank 12040—12190, cseh ku ona 
2015-2075. er 370 - 380, lira 2985- 3071), 
dinár 887- 892. neme, mátka —.—, osztrák 
4orut:a 98—ICO, Napoleon aranv 240800 
koron).

A takarókkorona át folyama
Taksiékkoroua mai árfolyama az illelé 

les bizotisag szerint egyen ő ICO papit- 
koronával.

Terménytőzsde zárját
A mai terménytőzsdén az irányzat vál­

tozatlan. A buziban alig 15 vagon került 
a forgalomba, csupán tengeriben volt na­
gyobb kereslet, amelyből drei 20 vagon 
keit el.

Hivatalos árak: 
búza 2&'.000- 287500, 
285C0Ü, 79 ki'ór tiszavidiki 290(100—395000, 
epvéb 287100—292300, --------
255000, 
sőrárpa 
25.000, 
165U 0-170000.

Ferencváros! »ertérvusé»
Felhajtás kb. "50 sertés. Arak: könnyű 

19-210c0, közép 20— 23300, nehéz 21500 
-23500.

76 kilós tisz.avidéki 
egyéb 2821X10-

rozs 247500— 
takarni, árpa 270000- 290000, 
300000— 35*000, zab 247C00- 
tengeri 285000—230000, korpa

Debreczeni 
Részvénytársaságok 
részvényeit
Telefon 11—91. VPQQ7ÍÍL 
Arany János-u. 2. ’ vuOtUK

HELLER TESTVÉREK
betéti társaság tözsdebizománya

Tőzsdei megbízásokat
előnyön feltételekkel teljesítünk.

REGENY
Tavaszvárók
Irta : ÍGMÁNDY GÉZ X

(Folj tatás.)
Annyira elmerültek a nótázásba, 

hogy aa iv.ísról megfeledkeztek.
— Mit mond Sz. Máté ovargélisU 

könyvének 12 fejezetének 7-ik ver­
sében ? — szólalt meg Szabó Ferkó, 
a par pillanatnyi csendet feiht sz­
óéivá. — „Ápoljuk a barátságot! 
Igyunk, hogy pirosodtunk, mert úgy 
szép a magyar, ha piros,“

Általános tetszés közt csengtek 
össze a poharak. Gsbor szorgosko­
dott na „inteni ital“ kiosztásában, 
de nagyon aggodalmas lett az aic», 
erősen fogyott a „tartalék“. Össze­
dugták a fejüket Patyi b. val és 
Gábor hirtelen eltűnt.

Sándor Gyurka nsgyon el toll 
keseredve. Tenyerébe h íjiutl fejjel 
szótlanul bámult a rózsaszínű class 
borra.

— Ne busulj pajtás! 
tállá Ákos — lesz ez 
szabni is.

— Attól tarfok én is — bökio 
ki a szót Gyurka — rosszabbul igen, 
do jobban már nehezen. Eddig csak 
csalódtam, ami szép volt és esz­
ményi, eltűnt, amikor utána nyúltam. 
Megmaradt a sivár, kietlen jelen.

— Talán csak nem vagy szerel­
mes? — kérdezte Karcsi, aki még 
most is a knpecet s bankót dudol- 
gatta. — Egy van a világon, ami 
lelkesíteni és lekötni tudja a féifit : 
a nő, a mindig izgató, kiismerheti 
len eszményi nő.

— Azok is csak olyanok, mint mi 
férfiak — bölcseikedett a pesszi­
mista, — ha fökőlttesok, „eszmé­
nyiek“ volnának ás mentesek a hi­
báktól és félszegségfktői, akkor a 
varázsuknak legalább is a fele ve­
szendőbe menne. Mert a nő épen 
csak azért érdekes, mert a 
levő hibák izgatják a férfit.

— Kar volt neked Gyurka — 
szólt bele Ákos a vitába, négy kár 
vol*. áttanulmányoznod Baiu-nak, a 
nagy hndu Írónak „A Libák bá­
nyáját.“

— Soha még író nem irt úgy az 
én leltemből, mint Bnu 
rá Gyurka.

— Ehhez 
mit, s intett 
hogy pihenjenek, 
akkor eszményiek, amikor köriek­
kel a hónuk alatt egymáshoz bújva, 
kipirult arccal jönnek az iskolából. 
Amikor kurta szokuyácskájukat len­
geti a szél s szalaggal befont hajuk 
a hátukat verdesi. I yenkor enni­
valóin édesek: ?z emberi nem vi­
rágai, rózsái — tövis nélkül.

(B'olyt. köv.)

108Z-

benne

— hagyta

én is mondanék vala- 
a cigányoknak Ferkó, 

. — A nők csak

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, l/Cl.'LICy 
olcsón beszerezni tessék ■ *- 'írIttU 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 
Vül-HlCä Z. SZ. (Zenedével szemben).

A nafcyközöúSág figyelmébe !
Ötletemet teljesen újonnan beren­

delt! iu, melyben a legkényesebb igé­
nyeket kielégítem. Par Űrnappal eaelőtt 
megrendelt szöveteket megkaptam és 
így módiimban van a napi árnál 60 saá- 
iiiékkal olcsóbban öltönyöket készíteni.

Tegdes J. Péterfia-u. 42.

! Hölgyed jgyeimébe I í 
| Régi fOiöjét teljesen modern ti uncia formára • 

j Átalakítja, ■>! íUzAk, ihelittriók. hus&ötök í 
I Íí«.tlt:l'i, i.ricUí vállal: Kranior Adél, Budapest, j i Vili., Műpézinház utea 16 szám, földszint 16. sz. J
-  ----------------- -------^assa aura a ams ««ma. mMs ad*»

S 
tokosnak Guíács közsó,

SzatHiár, Ugcesa és Sereg közigazgatásilag 
egyelőre egyesíted vármegyék alispánja. 

1815/1924. aiisp. szám.

Árverési hirdetmény.
Bemg vármegye tulajdonát fcépező 
jelenleg Gulicsy Dezső földbir 

határában 
fekvő L'tpos tiiuyáján tevő használt, 
du teljesen Jókaiban tartott, Dient- 
képes Stock gyártmányú hat, illetve 
kilenc vasa b-jn-zizt motoreke, a 
hozzátartozó b -dékoc.-ii, 8 drb vas­
hordó és meglévő ös<?es egyéb tar­
tozékaival együtt folyo évi március 
hó 20 ik napján délután 3 érakor a 
vásárosa*menyi járás fószoígabirájá- 
nah vezetése alatt megtartandó nyil­
vános átverésen a legtöbbet ígérő­
nek eladaíik.

K kiálbsi ára. 160 mázsa búza, 
illetökg tiízavi-Jáki búzának az 
árverés napján a budapesH termény 
tőzsdüD jegyzett pénzbeli egyenér- 
téke. Az á'vereini szándékozók az 
árverés megkezdése élőit 20 mázsa 
buzársk pénzbeli egy.enértékét ta?' 
fosnak bánafpón:űl letenni. A meg­
ígért buzavéteiár egy harmad részé­
nek pénzbeli ( gveiiértéhe az árverést 
vezető vásárol naményi járás 
gabirájának kezeihez az 
napján ezonnal lefnetecdő. 
vetési feltételek és bővebb 
gosilások az, alispáni

főszol- 
árverés 
Az ár- 
folvilá- 

hivatalnál 
Mátészalkán, a főszolgabírói hivatal­
nál VáPárogr.améuybun és 
jegyzői hivatalnál Gulácson megte­
kinthetők, illetve nyerheíök.

Mátészalka, 1924. évi március 3. 
Dr Stretcher Andor, 

h alispán.

a kör-

Tűzifa, 
Kőszén 

legolcsóbban a 

„Kárpáttá“ fatelepen 
a Margit fürdővel szemben. 
Telephon 6-39. és 8-84. sz.

Kiadja: Raidnföld Lapkiadó VallalaL

Aprotnrdetebek ingyen 
aHajduföld előfizetőinek

Szappanfőzéshez 
erősebb SZÓDA kapható 

Feiegyháxy János 
filszerkercskedésében.

WIWíW

1924 március 7.

Sírt hirdetések 
Apró hirdetések dija hétköznap fn n<t 
800 kor, minden további szó 80 kartfi» 
Vasárnap és Ünnepnapokon 10 szók 12(101 
minden további szó 120 K. Vastagabb beffifi 
szedett szavak kétszeresen számíttatni

Bolti atelázal
(3 méter széles, i;t 
•m. magas) jutánv» 
san eladó Hcmiy.

utca 31,

Elsőrangú kárpitos 
Szabó József, Varga­
utca 1. Szent Anna 
sarok. Kész hencse- 

rek raktáron.
Egy kotlós tyúkot 

keretiek megvételre. 
Arany János u. 31.

Bcueserek.
plüss szövet, bör- 
vászou díványok, 
afrik lószörniatra- 
•ok, szalon és bőr­
garnitúrák készen 
kaphatók Pebre- 
•enszky kárpitosnál, 
Halköz 8. Javításo­
kat jutányos áron 

vállalok.
Bútorozott

utcai különbejáratu 
szoba kiadó Miklós- 

utca 21.

Gyors- és gépiria. 
buu lehetőleg per. 
feckt munkaerőt ku 
rés magas dilaza. 
mellett ügyvédi iroda. Cim a ViaS 

ban.
Zongoratanára« 

akadémiai módaact 
szerint tanít, a vi’ 
rosi zeneiskolába« 
vizsgáztat. Cim ä 

kiadóban 

fehérnemű mosóit, 
vasalást, javítást ei 
vállalok Paesirfa. 
utca 54. szám, Ujj. 

oldalt 3. ajtó.

« “

Utcai és
Mini ruhák 

festője I

B i H 0 * e

w «
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Gyász ssBtén
festés

24 ora
alatt készül

a

k

tó

Arany Bika­
mozi bejárat fr

*

&

Zománcos öntött vaseíBnyeK.
mim- és Mnasúsii 

BAKOS vasüzletében 
Csapó-utca 88. Telefon 6 20

- " *  —      ii -i ■ ... ‘y——■   _ ~ ‘X» Wl• *T' r

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- ég ) apkiadöváilalat nyomdájában Debrecznn^ Ferenc« Jóssef-ut 59.


